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Editorial. Minciuni mari, mici, de nevoie, în afaceri și de alte feluri

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges]

SALVARE DIN PERICOLUL
INCENDIULUI 

„În seara de 6 februarie 1900” –
așa  scria  editorului  acestei  cărți,  o
prietenă,  îngrijitoare  întrun  sanatoriu
pentru persoane cu probleme mintale din
A.,  în  Schmalkalden  –  „stăteam,  ca  de
obicei, împreună în camera noastră, când,
către ora 9 s-a auzit strigătul : „Foc !”  

Pline  de  groază,  fiecare  am
încercat să aflăm unde arde. 

Lumina vie a focului ne-a făcut să
înțelegem  că  acesta  ar  trebui  să  fie  în
imediata  apropiere  și  într-adevăr,  un
hambar  din  vecinătatea  noastră  ardea
deja cu pălălaie și în scurt timp un altul,
care nu era mai departe de 20 de pași de
hambarele noastre. 

Duse  de  vântul  puternic  de
răsărit,  scânteile  zburau  peste  casele  și
hambarele noastre ca viscolul. 

Acum trebuia, înainte de toate, să
sculăm din paturi copiii  din camerele de
sus și să- i ducem în sala de așteptare, ca
să  poată  fi  puși  în  siguranță  cât  mai
repede, în caz de mare pericol.  

Bolnavii din secția băieților, care
în  cele  din  urmă,  cu  permisiunea  lui
Dumnezeu, ar fi fost prima care ar fi căzut

„Cel ce spune minciuni, nu va scăpa.” (Proverbe 19 : 5) [Continuare din numărul
trecut]

Un creştin adevărat care a minţit din pripeală sau slăbiciune, simte îndată o
împunsătură  în  conştiinţă  ;  el  n-are  linişte  până  n-a  mărturisit.  El  are  a  face  cu
Dumnezeul cel sfânt. 

„Totul este gol şi descoperit înaintea ochilor Aceluia cu care avem a face.”
(Evrei 4 : 13 textual). 

De câte ori nu se cere negustorilor tineri să recomande marfă falsă drept bună,
să  scrie  scrisori  în  care  se  susţin  lucruri  neadevărate  !  Atunci  nu există  pentru un
creştin nici o altă soluţie decât aceasta : nu pot ! şi chiar dacă m-ar costa postul, eu
trebuie să ascult de Dumnezeu. 

Ferice  de acela care este  păzit  pe căile  adevărului  de  harul  lui  Dumnezeu;
Domnul îl va aprecia şi el va găsi în orice dificultate mâna de ajutor atotputernică a
Domnului, de partea Căruia se declară.

Creştinii să nu se aştepte niciodată să reuşească ceva folosindu-se de minciună
sau  înşelătorie  !  Dumnezeu  nu  poate  face  niciodată  lucrul  acesta,  dragostea  Lui
părintească nu permite aşa ceva. 

Creştinii ajung pe această cale permanent în mari greutăţi şi strâmtorări, până
se întorc şi mărturisesc.

Dar cine cunoaşte puterea ispitei, acela va rămâne ocrotit faţă de ea dacă acolo
unde îi iese minciuna în cale va pronunţa cu neîndurare cea mai dură sentinţă. El va urî
minciuna, dar mincinosului îi va arăta adevăr şi îndurare. 

Acum mulţi ani, un soldat tânăr a acoperit o gravă neglijenţă privind paza, cu
un raport fals.                                                                                   [Continuare pe pagina 2]

pradă flăcărilor, au fost adăpostiți în casa
domnului M.

Stăruiam neîncetat și strigam către
Domnul,  ca  El  să  Se  dovedească  a  fi
puternicul nostru ajutor, cu atât mai mult
cu cât ne-au fost luate chiar și ajutoarele
omenești  ;  căci  atunci  când  primejdia
pentru noi părea cea mai mare, o parte din
echipa de pompieri care se grăbise să ne
sară  în  ajutor,  a  trebuit  să  se  întoarcă,
pentru că și în satul lor tocmai se iscase
un incendiu. 

Am  început  să  strigăm  și  mai
serios către Domnul. 

Și iată cum a fost : El,  care face
din îngerii  lui vânturi  și  din slujitorii  lui
face  flăcări  de  foc,  a  poruncit  vântului,
care  s-a  întors  într-o  clipită,  în  mod
minunat  și  a  suflat  flăcările  departe  de
clădirile noastre. 

Pericolul  a  fost  îndepărtat  și
instituția noastră cu tot ce ține de ea a fost
salvată. 

Și  oamenii  din sat  au  recunoscut
mâna lui Dumnezeu în această situație și
I-au dat slavă.” 
[Continuarea  în  numărul  următor  I  Preluare  din
cartea  :  „Întâmplare”  sau  Providența  Lui
Dumnezeu  ?  I O culegere  de povestiri  din viață  I
Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt I Editura : Frații
Doenges  din  Dillenburg I Tipografia:  A.  Richter,
Dillenburg]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
El a căzut într-o mână milostivă ;

superiorul în faţa căruia a semnat raportul,
a  recunoscut  îndată  greşeala  gravă,  i-a
arătat ce a făcut şi l-a ferit de pedeapsă.  

Aceasta a fost ceva binecuvântat ;
o  viaţă  întreagă,  plină,  care  era  în
primejdie să fie frântă, a fost păzită.

Prima minciună pe pământ a fost
spusă în Paradis, când satan l-a minţit pe
om că el îi vrea mai mult binele decât i-l
vrea Dumnezeu. 

Satan  este  mincinosul  de  la
început.  „Ori  de  câte  ori  spune  o
minciună,  vorbeşte din ale lui,  căci  este
mincinos şi tatăl minciunii.” (Ioan 8 : 44) 

El şi astăzi mereu mai are a face
cu marea minciună capitală, că el îi vrea
omului binele, iar Dumnezeu îi vrea răul. 

Iar  această  minciună  a  prins
rădăcini  aşa  de  adânci  în  inima orbită  a
omului,  încât  nu  poate  şi  nu  vrea  să
priceapă  marele  şi  măreţul  adevăr  :  că
Dumnezeu  îl  iubeşte  pe  păcătosul
nerecunoscător  cu  o  dragoste
nesfârşită ! 

Dumnezeu a dovedit  acest  fericit
adevăr, când L-a dat pe Isus la moarte de
cruce pentru noi, vrăjmaşii lui Dumnezeu. 

Dar  deşi  crucea  de  la  Golgota
străluceşte  peste  toate  popoarele  şi
timpurile  şi  propovăduieşte  dragostea  lui
Dumnezeu,  omul rămâne sub puterea lui
satan şi nu vrea să creadă. 

Este acesta şi cazul tău ? O, crede-
L pe Dumnezeu şi smereşte-te înaintea lui
Isus  ...  roagă-l  pe  Domnul  cu  o
seriozitate  sfântă,  să-ţi  arate  tot  ce  a
fost până acum neadevărat în viaţa ta !
[Continuarea în numărul viitor. Preluare din :
Mărturiile  unui vechi  soldat  către camarazii
lui I V I Georg von Viebahn, BERLIN I 1900 I
Societatea  Evanghelică  germană  de  cărţi  şi
tractate I Ackerstrasse 142] 

CUGETĂRI PERSANE
CUNOAȘTERE DE SINE

•  Dacă  omul  își  cunoaște  neajunsurile,
atunci  nu  va  începe  să  vorbească  de
neajunsurile altora. FERDOUSI

• Păcatul caută-l în tine însuți, iar dacă l-ai
sădit,  recunoaște că ești  vinovat,  că te-au
pedepsit  pe  bună  dreptate,  iar  pe  ceilalți
judecă-i mai puțin. RUMI

• Eu sunt cel care mă știu. 
• De la sine omul își află prețuirea. SAADI
  [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Samuel

•  Aparținând  onomasticii  biblice,  Samuél
este un nume teoforic frazeologic în care
se recunoaște frecventul element –  el, de
la  Elohim „divinitate,  Dumnezeu”  ...
apropierea  primei  părți  de  vb.  shaal „a
cere”  ...  [Mică  enciclopedie  onomastică,  de  C.
Ionescu, Editura Enciclopedică Română, București, 1975]
Conform  Dicționarului  Biblic  de  nume
proprii  și  cuvinte  rare (de  Nicolae
Moldoveanu),  Samuel înseamnă :  1.  Cel
cerut  de  la  Dumnezeu  prin  rugăciune.
Ascultat  de  Dumnezeu.  Dumnezeu  aude,
Dumnezeu a  ascultat.  2.  Cel  anunțat  lui
Dumnezeu. Ales de Dumnezeu. 3.  Numele
Lui  Dumnezeu.  Numele  său  este
Dumnezeu.

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Oleum  perdidisti  (lat.  „Ai  pierdut
uleiul”) –  Latinii  foloseau  această
expresie pentru a caracteriza o scriere
fără  valoare,  un  discurs  nereușit  etc.
Autorul  a  lucrat  probabil  nopți  de-a
rândul,  dar  n-a  izbutit  decât  să
risipească  zadarnic  uleiul  lămpii  sale.
Sau, cum se spune la noi,  A ars gazul
degeaba.  [I.  Berg,  Ediția  a  II-a  revizuită  și  adăugită,
Editura Științifică, București, 1969]

La  începutul  anului  1803,  a
botezat pe primul brahman convertit  prin
citirea unui tratat al misiunii lor. 

Acum aveau deja 13 botezaţi  din
populaţia  bengală,  unii  din  ei  chiar  din
caste preoţeşti.  În anul  1803,  au avut  un
seceriş bogat,  25 persoane fiind botezate.
În 1803, le-a sosit încă un misionar, iar doi
ani mai târziu alţi patru. 

Atunci  şi-a  lărgit  sfera  de
activitate.  Tânărul  Felix  Carey a  început
misiunea  în  Burma.  Când  mai  târziu  au
mai sosit alţi doi misionari, autorităţile le-a
dat  ordin  să  se  reîntoarcă  imediat  în
Anglia. Când mai târziu au mai sosit  alţi
doi misionari, autorităţile le-a dat ordin să
se  reîntoarcă  imediat  în  Anglia.  Carey a
intervenit la Calcula.

Acolo  i  s-a  spus  că  guvernatorul
general  George  Barlow,  nou venit,  a  dat
ordin  ca  misionarii  să  nu  mai  predice
poporului indian,  să nu împartă tratate şi
să nu încerce să convertească pe nimeni,
nici  ei,  nici  membrii  lor  convertiţi  până
acum.  (Continuarea în numărul viitor)                   

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10
WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne
Cea mai de seamă a fost Biblia în

limba bengală. La 5 martie 1801, pe masa
pentru Cina Domnului  din locaşul  lor  de
închinăciune, Carey a pus un stoc mare de
exemplare  din  Noul  Testament,  proaspăt
tipărite şi legate. 

Ei au îngenuncheat şi au mulţumit
Domnului.  Era  prima  carte  tipărită  în
limba bengală. Curând a terminat de tipărit
întreaga Biblie. 

Traducerea întregii Biblii a făcut-o
în  principalele  şase  limbi  ale  Indiei  :
bengală, sanscrită, hindusă, marată, oriia şi
assamă. Numai Noul Testament l-a tradus
în  alte  23  de  limbi,  iar  porţiuni  din
Scripturi  a  tradus  în  alte  11  limbi  şi
dialecte, în timpul vieţii, el a ajuns să vadă
212.000 exemplare distribuite printre cele
trei  sute  de  milioane,  cât  era  populaţia
Indiei pe atunci. 

A  fost  o  muncă  cu  adevărat
gigantică.  El  a  fost  gata  să-şi  jertfească
talentul  său,  banii  săi,  timpul  său,  să  se
jertfească chiar pe sine, numai ca indienii
să poată cunoaşte dragostea lui Dumnezeu.

La  încheierea  a  trei  trimestre,
studenţii lui au vorbit în limba bengală. 

De faţă a fost guvernatorul general
al  Indiei,  a  fost  Ducele  de  Wellington,
înalţi demnitari britanici şi indieni, precum
şi mult popor. 

Carey şi-a ţinut cuvântarea sa atât
în  bengală  cât  şi  în  sanscrită.  El  a  fost
primul european care a ţinut o cuvântare în
sanscrită. Pe lângă traducerea Bibliei, el a
întocmit  manuale  de  gramatică  şi
dicţionare  ale  principalelor  limbi  şi  a
tradus literatură sanscrită în engleză. 


